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Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε η Βουλευτής κα Σοφία-Χάιδω 
Ασημακοπούλου, με θέμα «Αντισεισμικός έλεγχος των σχολικών κτηρίων του Δήμου Ηγουμενίτσας», 
κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων Ο.Τ.Α. της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς 
Πόρους (Κ.Α.Π.) γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό 
Προϋπολογισμό, ο οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή απόφαση των 
Υπουργών Εσωτερικών και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την 
κάλυψη των επενδυτικών καθώς και των λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των οικείων 
Δημοτικών Συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο 
νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επίσης, στο εθνικό σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου 
Εσωτερικών και συγκεκριμένα στη ΣΑΕ 055 είναι ενταγμένο το έργο της πρόληψης και 
αντιμετώπισης ζημιών και καταστροφών που προκαλούνται από θεομηνίες. Επισημαίνεται ότι το 
Πρόγραμμα αυτό υποστηρίζει αιτήματα που αφορούν ενδεικτικά σε κάθε είδους φυσική καταστροφή, 
όπως πλημμύρες, πυρκαγιές, σεισμούς, κατολισθήσεις, χιονοπτώσεις, παγετώνες κ.λπ. 

Στο πλαίσιο του Προγράμματος αυτού, κάθε ενδιαφερόμενος φορέας έχει τη δυνατότητα να 
υποβάλλει πλήρως αιτιολογημένο ως προς την αναγκαιότητά του αίτημα, συνοδευόμενο από τα 
προβλεπόμενα δικαιολογητικά. Η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Εσωτερικών εξετάζει και 
αξιολογεί τα αιτήματα χρηματοδότησης που συνδέονται ευθέως με το Πρόγραμμα και εξυπηρετούν 
τους σκοπούς του, με στόχο την άμεση και κατασταλτική διαχείριση και αντιμετώπιση των συνεπειών 
που προκλήθηκαν από τα αντίστοιχα φαινόμενα.

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να ενημερώσει τη Βουλή των Ελλήνων είναι το συνερωτώμενο 
Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, το οποίο εποπτεύει τις Κτιριακές Υποδομές Α.Ε. που 
διεξάγουν τους προσεισμικούς ελέγχους.
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